

Летопись школы.

Исследовательская краеведческая работа в нашей школе ведётся давно. Перелистывая страницы богатой летописи, многое всплывает в памяти: события, лица, даты, имена...

Итак, именно сегодня, 30 апреля, исполняется 95 лет самой первой школе, построенной в деревне Петровка. Да и не школа это была, а изба-читальня в убогом домишке. А было это в 1913 году. А в 1931 году это уже была начальная школа, но помещение под школу тоже ещё не было, занимались в крестьянской избе. И только в 1935 году появилась специальное школьное здание с четырьмя классами.

Самым первым учителем - грамотным и уважаемым человеком в деревне Петровка был: Полубятко Иван Матвеевич, затем Погоцкая Манефа Ивановна и Силгогина Лидия Фёдоровна.

В мае 1951 года была организована семилетняя школа. Кстати, строили её сами местные жители. Занимались дети в 2 смены в четырёх классах, был большой физкультурный зал и широкий коридор.

Директором все эти годы работал Иван Антонович Анисенев, а педагогический коллектив составили: Шарахова Ирина Яковлевна, Киприянова Мария Родионовна, Митрофанова, Любовь Александровна, Полубятко Мария Васильевна, Смоляк Александр Иванович и другие.

Нельзя не сказать, что при этой школе был заложен большой красивый сад, чего здесь только не было: смородина, малина, крыжовник и даже яблони. А хозяином был учитель биологии Балунз Геннадий Матвеевич.

И вот долгожданное событие, - 1 сентября 1972 года в селе распахнула гостеприимно двери Петровская восьмилетняя школа.

Вот как вспоминает сейчас это событие её директор Шокарева Лия Александровна: «Был дождь, но на душе было торжественно и радостно. Строители с гордостью вручили ключ от школы. Ученнический комитет принял школу и пообещал беречь и лелеять новое красивое здание. Осенью этого же года был заложен цветник, дендрарий. Художники оформили фасад здания и само помещение».



Первыми в школу вошли первоклассники, затем восьмиклассники. В первый в этот год пошли Сергей Гришкевич, Коля Корягин, Андрей Крицкий, Саша Тимофеев и другие.

А первыми выпускниками новой школы были нынешние учителя Полубятко (Гуммер) Эмилия Давыдовна и Полубятко Владимир Николаевич.

В сентябре 2007 года школе исполнилось 35 лет. 35 лет назад наша школа приняла 167 учеников, а сегодня только 53.

Педагогический коллектив был дружный и сплочённый с высшим и среднем

специальным образованием. Прочные знания дети получали вместе с Клавдией Васильевной Чайковской, Любовь Фёдоровной Шишко, Любовь Титовной Жерноклеевой, Николаем Денисовичем Кособуцким и другими.

Многие годы бессменной старшой пионервожатой оставалась Лидия Николаевна Алыкерова.



Сколько интересных дел было сделано учениками под её чутким руководством.

Листая летопись школы, можно увидеть огромное количество наград, грамот, заметок и статей из газет районного и областного масштаба, которые свидетельствуют о передовом опыте педагогического коллектива и учащихся школы на протяжении многих лет.

Конечно же, это, во-первых, заслуга её неутомимого директора, заслуженной учительницы школы РСФСР, отличника народного просвещения Шокаревой Лии Александровны, а во-вторых, педагогического коллектива и обучающихся в целом.

1986 год. Коллектив возглавила старший учитель Лютко Александра Васильевна, которая продолжила традиции школы. Именно на базе нашей школы был организован эксперимент обучения с шестилетнего возраста, взялась за который учитель-новатор Буланакова Ольга Николаевна. Интересными, поучительными и незабываемыми были районные методические семинары-фестивали. Многие учителя за свою работу получили высокую оценку: Андрей Давыдович Гуммер, Екатерина Геннадьевна Черноскутова, Любовь Игнатьевна Гуммер, Татьяна Давыдовна Янцен, Владимир Николаевич Полубятко, Наталья Родионовна Горемыко и другие.

В 1996 году директором Петровской неполной средней школы назначена учитель русского языка и литературы Ольга Витальевна Шитик. Школа под её руководством также продолжала традиции, заложенные старшим поколением. В сентябре 2012 года бразды управления школой перешли к Maximovой Галине Васильевне. Мы стараемся идти в ногу со временем и требованиями, которые предоставляют образованию государство и общество. Можно перечислить множество различных мероприятий, в которых мы принимали активное участие

100-летний Юбилей Школы

100 лет Петровской школе!

30 марта в нашем районе состоялось грандиозное событие-празднование 100-летнего(!) юбилея Петровской школы. Невозможно переоценить значение детства для жизни человека, как невозможно переоценить значение Школы для Судьбы страны! А сто лет-это дата, заслуживающая особого уважения и любви, восхищения и трепета! Понимая величайшую ответственность, мы, учителя, готовились к этому событию, не жалея сил и времени! И нужно отметить, что мы чувствовали колоссальную поддержку наших учеников, их родителей, выпускников, односельчан и руководителей! В процессе подготовки к празднику не было равнодушных - откликнулись все!





Наша милая, уютная школа вместила в день празднования около двухсот человек! Места хватило всем- как хватило всем щедрого гостеприимства , душевной теплоты и большой, человеческой радости!

Праздничный вечер начался с приветствия петровских ребятишек- они тепло были встречены собравшимися. Смоляк Ирина Александровна написала стихи, посвященные школе. Вели концерт наши выпускники- педагог школы Полубятко Эмилия Давыдовна и библиотекарь Лапаревич Светлана Анатольевна. Они рассказали историю создания школы и «перелистали» её славные, порой драматичные страницы. Этот волнующий до слёз рассказ, был дополнен показом слайдов, на которых многие собравшиеся узнавали себя и своих друзей и вспоминали, вспоминали, вспоминали...

Итак, школа в селе Петровке была открыта в далёком 1913 году- от одной этой даты захватывает дух! Школа, открытая ещё при царе, сумела

пережить бури революций и войн, голода и лишений, смену властей и поколений! Что и Кто помог выстоять ей, такой маленькой сельской школе, подобно несгибаемому, бесстрашному кораблику, гонимому беспощадными волнами сурового океана? Ответ здесь только один- люди! Мужественные, добрые, искренние, незаметно, но честно делающие своё дело изо дня в день, из года в год, из десятилетия в десятилетие... Великие, в своей скромности и в ежедневном трудовом подвиге,- учителя и технический персонал школы! На вечере прозвучали все их имена...

В 1935 году появилось специальное школьное здание с 4 классами.(До этого была крестьянская изба). Самым первым учителем ,самым грамотным и уважаемым среди сельчан был Полубятко Иван Матвеевич. После него учили ребят грамоте Погоцкая Манефа Ивановна, Силгогина Лидия Фёдоровна.

В годы войны ушли добровольцами на фронт учителя - Ручий Евгений Александрович и Абрамов Василий Кузьмич. Они погибли, защищая Родину.

1951 год ознаменовался открытием семилетки. Первым директором стал Анисенев Иван Антонович. Учителя того времени пользовались огромным авторитетом на селе, ведь они ликвидировали неграмотность. Первой пионерской вожатой была Гаврилина Людмила Васильевна. В 1962 году школа преобразована в восьмилетнюю. В эти годы здесь работают Шарахова И.Я., Анисенева Л..Я., Киприянова М.Р., Митрофанова Л.А., Шишко Л.Ф., Полубятко М.В.,Полубятко Н.С. Устинова Т.Е., Чайковская К.В., Шокарева, Л.А.,Смоляк А.И., Попова Н.Н., Сандакова Л.Е., Балундз Г.М.

В 1972 году была построена новая школа. Директором стала Шокарева Лия Александровна. С нею вместе уже работают молодые специалисты - Лютъко А.В., Кособуцкий Н.Д., Ковтюх Н.Г.. Жерноклеева Л.Т., Попова Н. И., Шабаловский В.В., Вишнарёва К.Д., Смирнова Н.А., Коржавина Г.Н.

В 80-е годы приезжают в школу Полубятко Э.Д., Журавлёва И.И., Максимова Г.В., Буланакова О.Н., Буланаков В.А., Черноскутова Е.Г., Горемыко Н.Р., Гуммер Л.И., Гуммер А. Д., Копыток О.Т., Носова С.А., Янцен Т.Д., Шитик О.В., Ежов Н.Н.

В 90-е здесь учатся Мациевская Н.И., Балашевич Л.Н., Белявская В.В., Ибрагимова Л.А., Полубятко В.Н., Непомнящая С.А., Кособуцкая С.Н., Шейкина О.Ю., Крицкая И.Л.

Как видите, целые династии нашего села посвятили себя учительской профессии! И каждое имя было встречено теплыми, полными любви и благодарности, аплодисментами собравшихся учеников! А как в едином порыве, стоя, зал приветствовал нашу бессменную пионервожатую - Алыкерову Лицию Николаевну! И, как в старые, добрые времена, под звуки горна и барабанные палочки, были вынесены школьные знамёна! Много критики мы слышим сегодня о тех годах, но какая-то необъяснимая сила и по сей день заставила нас, убелённых сединами, встать под эти звуки!

Слово для поздравления было предоставлено выпускнику нашей школы - главе Кривошеинского района Разумникову Александру Васильевичу, который сердечно поприветствовал всех собравшихся : «В каком бы возрасте мы ни находились, как по-разному бы ни складывались наши судьбы - нас объединяет ностальгия по школе. Ведь все мы живем одной судьбой со школой, с нашим селом. На юбилей принято дарить подарки - тем более, что юбиляру - сто лет!»

Далее эстафету поздравлений приняла начальник управления образования - Кустова Мария Фёдоровна: «У школы нет и не может быть возраста - в этом доме есть перемены и уроки, встречи и расставания, слёзы и радости, но юбилей-это повод высказать слова благодарности учителям и всем работникам школы!» Мария Фёдоровна взяла с нас обязательство – открыть в деревне детский садик, а петровцам пожелала поактивнее наполнять его малышами!

Глава петровского сельского поселения, Шитик Ольга Витальевна, в недавнем прошлом директор и педагог нашей школы, обратилась к сельчанам и гостям с такими словами: «Сегодня удивительный праздник-100 лет в нашем селе учитель ведет диалог с ребенком! Пусть школа поднимается к новым достижениям и победам! В душе я всегда с вами, а с новым директором школы мы - «партнёры»! И, конечно, Ольга Витальевна, заверила собравшихся во всяческой поддержке школы.

Затем прозвучали записи интервью с уважаемыми учителями школы Шокаревой Л.А., Смоляком А.И., Полубятко М.В., Алыкеровой Л.Н.

Они горячо поздравили всех с юбилеем, подчеркнули, что нет большей ответственности на земле, чем труд учителя! И вручили подарки!

От имени депутатского корпуса обратилась к собравшимся депутат районной думы - Рогутёнок Екатерина Андреевна: «Я, как бывший директор Володинской школы, вспоминаю какими прекрасными всегда были выпускники Петровской школы и желаю процветания всем школам района!»

В адрес школы пришли поздравительные телеграммы от наших коллег - от Татьяны Янцен из Германии, от Гуммер Любовь Игнатьевны ,от Махнёвой Людмилы Анатольевны из Забайкалья, от Лютько Альбины.

И наконец, слово для поздравлений было предоставлено выпускникам школы разных лет - Черневич Зинаиде Устиновне, Жерноклеевой Любови Титовне и многим другим! Сколько благодарностей прозвучало, сколько добрых слов, а сколько было подарков!

Школа, в лице администрации и учителей, сердечно благодарит своих выпускников - депутата районной думы Кособуцкого Александра Анатольевича, предпринимателя Крицкого Андрея Александровича, семьи Бакунчева Евгения Геннадьевича, Штыкину Наталью Викторовну за средства, предоставленные на ремонт школы. Спасибо, что вы с нами! Самые искренние и тёплые слова благодарности хочется высказать в адрес технического персонала школы всех лет! Ведь это благодаря их труду наша школа всегда была и остаётся чистой и уютной . Добрые слова хочется сказать в адрес техничек школы - Савиной Галины Леонидовны, Норд Ирины

Леонидовны, Лубочки Антониды Васильевны, Тимофеевой Зинаиды Афанасьевны, поваров школы-Скляровой Марины Анатольевны, Бусыгиной Лидии Николаевны, Половковой Марии Геннадьевны, Бабинович Веры Михайловны, Барейко Валентины Владимировны, Мациевской Зинаиды Яковлевны. Спасибо за тепло в школе кочегарам Крицкому Александру Андреевичу, Тимофееву Сергею Ермолаевичу, за порядок - Черневич Зинаиде Устиновне, Мациевскому Юрию Петровичу, Зуевой Александре Ивановне, Карнаевой Елене Д.Мы благодарны тем, кто сегодня заботится о чистоте и порядке в школе - Смоляк Ольге Михайловне, спасибо за вкусные обеды Марине Борисовне Вольхиной, охраняют школу Тыжных Евгений Александрович и Горемыко Андрей Сергеевич, а водитель Шитик Леонид Васильевич всегда вовремя привозит в школу ребятишек!

Спасибо и молодым учителям школы, которые весь вечер радовали наших гостей своим артистическим талантом – это Шитик Елена Леонидовна, Непомнящая Светлана Александровна, а помогали им в этом Нагина Галина Александровна, Буланакова Ольга Николаевна и Нагин Андрей Николаевич.

И как же прав наш выпускник – Крицкий Андрей Александрович, пожелавший, чтобы из стен школы выходили не только главы района, но и главы правительства, и, что школа наша самая красивая ,самая молодая - ей всего сто лет!

Для человека 100-летний юбилей это близость заката, а для школы такие цифры - лишь знак подтверждения её долговечности, правильности выбранного пути и признание необходимости существования

Россия, пережившая в своей истории тяжёлые времена, не раз теряла целые города и сёла. И мы знаем, что укрепление школы, является залогом сохранения жизни самой деревни. Присутствие на юбилее высшего руководства района говорит о том, что власти небезразлична судьба школы и судьба села, а это значит, что мы живём в такое время, когда общечеловеческие ценности не просто декларируются, а совершаются конкретные, значимые действия. Огромное спасибо всем, кто пришел и приехал на юбилей; всем , кто словом, советом, делом помог школе! Обо всех подарках, о любой помощи школе будет записано на страницах школьной летописи, а уютные стены и классы пригласят в свои объятия ещё не одно поколение людей!